
 

SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE   PRAHA – VINOHRADY 

Londýnská 30, 120 00 Praha 2

3.3.2012  9/2012 



PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY. 

3. března 2012 
9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena 

 Společná píseň č. 50 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 114 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef 

 Varhanní preludium / Petřvalský Lukáš 
  Společná píseň č. 138 

 Sborová oznámení / Jadlovská Viera 

  

 Introit: Žalm 122,6-8  

 Společná píseň č. 152 

 Přímluvná modlitba / Turóci Juraj 

 Píseň pěveckého sboru: W.A.Mozart: Sláva věčná (Ave Verum Corp.) 

 Čtení z Bible – Lukáš 19,41-44 / Fuksová Markéta 
.  Modlitba před kázáním / Králová Marie 

  
 Kázání – Žalud Miloslav  
 „ Kdybys poznalo, co vede k pokoji “ 

  
 Ztišení po kázání: Gajdůšková Eva 
 Společná píseň č. 186 
 Modlitba: Žalud Miloslav 
 Sbírka pro potřeby sboru 
  
 Poslání: 1 Petrova 3, 10.11  
 Společná píseň č. 280 
 Varhanní preludium 

14.00 Odpolední shromážd ění s kázáním – Kogut David  

15.30 Modlitební ztišení 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  
1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Miloslav Žalud. Odpolední 

shromáždění s kázáním bratra Davida Koguta začíná ve 14 hodin. 

2. Zkouška sborového zpěvu proběhne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby. 

3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží sestra Martina Kogutová. 

4. Příští sobotu, 10. března 2012, bude provedena mimořádná sbírka určena na podporu 
Adventist World Radio. Podrobnosti k této sbírce najdete ve zpravodaji. 

5. V pondělí 5. března v 18 hodin se ke svému pravidelnému jednání sejde výbor sboru. 

6. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí: 

 
 

V pondělí 3. března v 19 hodin se ve spodním sále Barevné kavárny 
uskuteční koncert začínajících zpěváků věnovaný Monice Šramlové 
Obermajerové s názvem Koncert pro Moniku. 

 
 

V úterý 6. března v 19 hodin se ve spodním sále Barevné kavárny 
uskuteční koncert pěveckých talentů – žáků Zuzany Janiššové. 

 
  

 

  

 Minulou sobotu byly vybrány tyto dary: 

 1.166,- Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

 8.137,- Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru 

 *tj. 101,71 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru  
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Schizma 
Kázání ze soboty 25.2.2012 –  br.Radomír Jonczy 

 

(Jan 7,37 – 43)  
 

I. Svět se zmenšuje, vztahy se zhoršují 
      Svět se zmenšuje, přátelé. Moderní komunikační technologie zkracují vzdálenosti mezi lidmi. 
Důmyslné elektronické přístroje nám stisknutím jednoho malého tlačítka umožňují být nablízku lidem, 
kteří jsou od nás vzdáleni tisíce kilometrů. Vzdálenost už nepředstavuje žádnou komunikační bariéru. 
Paradoxní však je, že se navzdory tomu stále více odcizujeme. Naše vztahy procházejí vážnou krizí. 
Konfliktů a roztržek v manželstvích, rodinách, zaměstnáních i na politické, kulturní a náboženské scéně 
přibývá. Vůči tomuto napětí pochopitelně není imunní ani církev.  
     Při řešení dané problematiky míváme tendenci odvolávat se na jedno ze znamení doby konce, ve 
kterém Ježíš upozorňuje své učedníky na to, že v posledních dnech vystydne láska mnohých 
(Mt 24,12)  
 

II. Roztržka b ěhem svátku „Sukot“  
     Základní text našeho dnešního kázání však ukazuje, že roztržky nejsou ničím novým. Možná jsou 
častější, než dřív, vždycky však tady byly, jsou a budou. Podobná roztržka vznikla před více než dvěma 
tisíci léty v chrámu a to ve chvíli, kdy Ježíš, v poslední den poutního svátku „Sukot“ mohutným hlasem 
veřejně deklaroval: „Jestliže kdo žízní, ať přijde ke mně, a pije. Kdo věří ve mne, proudy živé vody 
poplynou z jeho nitra, jak praví Písmo.“  
     Svátek Sukot vlastně byl takovým veselým, náboženským piknikem. V době jeho konání, tedy po 
celých sedm dní, bydleli obyvatelé Jeruzaléma i židovští poutníci, kteří Jeruzalém navštívili, ve stanech, 
které si museli podle instrukcí z Tóry vyrobit z větví a ratolestí. To vše proto, aby nezapomněli na 
stánky, ve kterých bydleli jejich otcové v době putování pouští z egyptského otroctví do zaslíbené země. 
(Lv 23,34-43)  
     Každý den kněží se zlatým vědrem sestupovali z chrámu k rybníku Siloe. Zde vědro naplnili vodou a 
ve slavnostním procesí je pak odnášeli zpět do chrámu. Za jásotu národa a za zvuku chrámové hudby 
zde vědro spolu s konvicí vína vylili do stříbrné mísy připravené na oltáři. Recitovali přitom slova z knihy 
proroka Izaiáše: „Hle Bůh je má spása, doufám a jsem beze strachu. Hospodin, jen Hospodin je má 
záštita a píseň. Stal se mou spásou.“ (Iz 12,2.3.)  
 

III. Ježíš – p říčina roztržky v chrámu 
     Pravděpodobně právě v té chvíli Ježíš před všemi, kteří se zde shromáždili vyznal, že on je tím 
pramenem spásy Izraele, že on je Bohem, o kterém psal už kdysi dávno Izajáš. Zřetelně a jasně 
vyjádřil, že on je pramenem a Duch svatý vodou, která z něj vyvěrá. Účastníci se tak dozvěděli, že 
žízeň po smysluplném životě uhasí jen ten, kdo v něm pramen spásy rozpozná a bude z něj pít. 
     Je pochopitelné, že tato Ježíšova deklarace vyvolala v zástupu rozruch. Někteří tvrdili: „To je 
skutečně ten prorok.“ Jiní volali: „Je to Mesiáš.“  Jiní zas namítali: „Vždyť Mesiáš má podle slov Písma 
vzejít z Betléma a on je jen z obyčejného, všemi pohrdaného, galilejského Nazaretu.“  
     Velekněží a farizeové jej za to, co řekl, dokonce chtěli zatknout. Vyslali pro něj chrámovou stráž, aby 
jej zatkla. Ta jej však kupodivu odmítla přivést. I oni si na Ježíše stačili vytvořit svůj názor: „Nikdo nikdy 
ještě takhle nemluvil.“ Prostě se mezi nimi všemi rozhořel spor, roztržka, kraličtí překládají různice a 
v řeckém originále čteme, že mezi nimi vzniklo schizma. 
 

IV. Ježíš – p říčina roztržek v církvi   
     Vzpomínáte, kolik podobných schizmat se už v křesťanské církvi v minulosti rozhořelo? Schizma 
papežské, schizma mezi křesťanskou církví východní a západní a k tomu celá řada schizmat 
dogmatických a jiných.  
     Domýšleli jste někdy, co ta schizmata způsobilo? Náš text na tuto otázku odpovídá slovy: „A tak 
došlo kvůli němu  k roztržce.“ Není to paradox? Ten, který přišel, aby nás spojil v jedno, který svou 
golgotskou obětí zbořil zeď, která nás od sebe odděluje a působí mezi námi svár, který svým učením 
zrušil propast mezi židy a pohany, a který se svým učením přičinil o obnovení stvořitelského ideálu 
rovnosti mezi muži a ženami, se nakonec stává jablkem sváru mezi lidmi.  
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V. Duchovní pýcha - p říčina roztržek okolo Ježíše    
     Ptáte se, co bylo příčinou těchto roztržek? Zajímá vás, proč k roztržkám dochází i mezi lidmi věřícími 
a proč napětí vzniká dokonce i mezi příslušníky stejných denominací? Dnešní příběh z Janova 
evangelia nabízí odpověď. Každý z těch, kteří se o Ježíše tenkrát v chrámu při slavnosti svátku Sukot 
zajímali, do něj promítal svou vlastní představu, kterou chtěl povýšit na kritérium víry pro druhé. Někdo 
v něm s odvoláním na autoritu Písma viděl ideálního politického Mesiáše, jiný zase podobnou 
představu s odvoláním na slovo Písma striktně odmítal: „Psáno jest! Psáno jest! Psáno jest! Hledej 
v Písmu a uvidíš! Tam to všechno je. Tam se dočteš, že z Galileje nikdy žádný prorok vzejít nemůže!“ 
Všichni účastníci rozkolu propadli pyšnému dojmu, že Písmu rozumí a ve své nebetyčné pýše 
přivolávali kletbu na ty, kteří mu rozuměli jinak. Své bližní uráželi a osočovali z neznalosti a bludů. 
     Nejútočnější byli ti, kteří měli za to, že Písmu mají tzv. v malíčku. Ubožáci. Vsadili na svůj rozum, na 
své vědomosti, na svoji pravdu a netušili, že jejich cesty a myšlení nejsou jako ty Boží. Netušili, že se 
ten mladý muž z galilejského Nazaretu ve skutečnosti nenarodil v Nazaretu, ale v Betlémě, kam se jeho 
rodiče museli těsně před jeho narozením vypravit kvůli sčítání lidu, které musel každý člověk absolvovat 
ve svém rodišti.   
     Duchovní pýcha vyvolala dusno uprostřed chrámu, duchovní pýcha narušila radostnou atmosféru 
svátku Sukot, duchovní pýcha ohrozila jejich vzájemné vztahy, duchovní pýcha zmařila jejich životní 
příležitost napít se z pramene spásy. 
 
VI. Pýcha – zdroj svár ů mezi lidmi 
     Uběhlo mnoho let a roztržky mezi lidmi jsou stále stejně aktuální. Jeví se dokonce, že sílí. A není 
divu, lidská pýcha je stále intenzivnější. Církev, žel vůči ní není imunní a pýcha v jejich řadách je o to 
nebezpečnější, že se ráda tváří zbožně.  
     Kniha Zjevení, na kterou se jako adventisté tak často odvoláváme, před pýchou důrazně varuje. 
Poslední církvi v dějinách, církvi Laodikejské, která má tendenci považovat se za jedinou pravou církev 
ostatků, Ježíš důrazně připomíná: „Říkáš, jsem bohat, mám všecko a nic už nepotřebuji! A nevíš, že jsi 
ubohý, bědný a nuzný.“ (Zj 3,15)  
     Jinými slovy jí tím říká: „Myslíš si, že disponuješ bohatstvím veškerého poznání. Druhé osočuješ 
z neznalosti a bludů a přitom zapomínáš, že všechno může být nakonec jinak, protože nyní přece 
poznáváš jen z částky, jen jako v zrcadle, jen jako v hádance…(1 Kor 13) Tvá duchovní pýcha může 
zničit tebe i tvé okolí. Vzpamatuj se tedy a čiň pokání, dokud je čas. Ježíš stále ještě stojí u dveří tvého 
srdce a tluče. Chce tě vyrušit z tvého klimbání, daného falešným sebeuspokojením. Chce vstoupit 
dovnitř a s tebou večeřet. Chce ti nabídnout své přátelství. Jen upřímný vztah k němu může naplnit tvé 
srdce pokorou a tím i vnitřní harmonií a pokojem. Jen vztah k němu může způsobit, že budeš 
harmonizovat i své okolí.    
     Milí Vinohraďáci, nespočítal bych, v kolika kázáních jsem se vás i sebe v posledních deseti létech 
snažil před duchovní pýchou varovat. Možná jsem některé z vás tímto důrazem už unavoval. Dny mé 
kazatelské odpovědnosti za náš sbor se pomalu krátí a já bych rád, kdybyste na tento můj důraz 
nezapomněli. Obávám se totiž, že pokušení pýchy bude ve společnosti i v církvi v příštích dnech sílit. 
Modlím se proto, abychom v pokorné víře a závislosti na našem Bohu zůstali jednotni.  
 

Amen. 
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ANDĚL 12 - ,,TERAPIE VZTAHEM“ 
Třetí ročník mládežnické akce Anděl se uskuteční 17. března 2012 od 9.30 hod.  v modlitebně CASD 
v Praze na Smíchov ě. Letošní ročník nese podtitul „Terapie vztahem ". 

Dopolední bohoslužba bude vedena v duchu zahájení modlitebního týdne mládeže.  Sobotní škola 
nabídne možnost zapojit se do diskuze nad osobou Jana K řtitele , jehož život je ústředním motivem 
letošních modlitebních přednášek. Hlavním hostem Anděla 12 bude kazatel Michal Balcar , který se 
v kázání zamyslí nad aktuálností druhého příchodu. Kázání budou doplňovat divadelní vsuvky 
smíchovské mládeže, jež celé dopoledne doprovodí i songservisem.  

Odpolední část začne ve 14 hod. a bude se věnovat letošnímu tématu, tedy vztahům. Konkrétně se 
zaměříme na vztah k Bohu, k sob ě, k věcem okolo nás a ke svému partnerovi.  Každé téma bude 
zastupovat jeden z odborníků a bude vždy odpovídat na pět nejlepších dotazů k danému tématu. 
Otázky vyberou sami účastníci akce prostřednictvím hlasování. V průběhu odpoledne vystoupí 
hiphopová partička Wessani , která je oblíbená tím, že dokáže biblické hodnoty předávat 
v současném kabátě. 

Druhá část odpoledního programu nabídne možnost položení vlastních dotazů prostřednictvím 
panelové diskuze. Závěr obstará zamyšlení hlavní hosta letošního Anděla – Michala Balcara . 

V 18 hod. akce vyvrcholí koncertem pražské skupiny Joyful , jejíž repertoár tvoří zejména skladby 
s označením „worship”. Těšit se tedy můžeme na folk-rockově zpracované domácí i zahraniční 
chvály. 

Někteří lidé mají zato, že každý z nás má několik andělů. Buď to můžou být andělé z nebes, nebo je 
to prostě člověk nám nejbližší. Akce Anděl 12 by mohla sloužit k tomu, aby si každý z účastníků našel 
toho anděla, kterého zrovna potřebuje. 

Videopozvánku naleznete zde 
Více informací naleznete na www.akceandel.cz 
Více informací o skupině Wessani naleznete na wessani.com 
Více informací o skupině Joyful naleznete na www.facebook.com/skupina.joyful 

 

Organizační tým akce Anděl 12 
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Milé sestry a bratři, 
posíláme vám nové číslo bulletinu Týden s HopeTV č. 9  - obsahuje tipy z vysílání a program pro 2. 3. 
2012 - 9. 3. 2012. 
http://www.hopetv.cz/wp-content/Tyden_s_HopeTV_1209.pdf 
 
Zveme vás ke sledování přímého přenosu přednášky prof. RNDr. Vladimíra Krále, DSc s názvem: 
Nejste to, co jíte, ale jak myslíte. Zítra - v sobotu 3. 3. 2012 v 17 hodin.  Další informace najdete v 
úvodním článku bulletinu Týden s HopeTV č. 9. 
 
S pozdravem 
HopeTV 
Peroutkova 57 
150 00 Praha 5 
info@hopetv.cz 
www.hopetv.cz 
 
 

 
 

Byl založen Fond naléhavé pomoc . Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 
77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    

 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz  
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady ., vinohradsky.zpravodaj@email.cz  


